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STOSUNEK DO RZĄDU WE WRZEŚNIU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (148), 6-9 września 2002 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1235).

!"Społeczne poparcie dla gabinetu Leszka Millera nie uległo istotnej
zmianie. W  dalszym ciągu nieco więcej jest zwolenników rządu (32%)
niż jego przeciwników (28%), a najliczniejszą grupę (34%) stanowią
osoby deklarujące obojętny stosunek do ekipy rządowej.

"
!"W porównaniu z sierpniem nieco poprawiły się oceny całokształtu

działalności urzędującego gabinetu. Odsetek opinii krytycznych
zmniejszył się o 5 punktów (z  53% do 48%) i w takim samym stopniu
zwiększyła się liczba wskazań pozytywnych (z 26% do 31%). Nadal
jednak oceny negatywne wyraźnie przeważają nad pozytywnymi.

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

I
1997

III V VII IX XII I
1998

III V VII IX XI I
1999

III V VII IX XI I
2000

III V VII IX XI I
2001

III V VII IX XII I
2002

III V VII IX

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

WŁODZIMIERZ 
CIMOSZEWICZ

JERZY
BUZEK

DOBRE ZŁE

LESZEK
MILLER

Pominięto „trudno powiedzieć”

"
!"Minimalnie zmieniły się opinie na temat skuteczności polityki

gospodarczej rządu. W porównaniu z sondażem sierpniowym
o  2  punkty zmalała (do 53%) liczba osób sceptycznych w ocenie
działań rządu w sferze gospodarki, a o 1 punkt (do 30%) wzrósł odsetek
badanych wiążących z polityką obecnego rządu nadzieje na poprawę
sytuacji gospodarczej.

"
!"W zasadzie nie zmienił się stosunek do premiera Leszka Millera - liczba

respondentów odnoszących się do niego krytycznie wzrosła o  2  punkty
(do 41%), ale odsetek zadowolonych ze sprawowania przez niego tego
urzędu nie uległ zmianie (34%).



Po ubiegłomiesięcznym wzroście poparcia dla rządu we wrześniu notowania gabinetu

Leszka Millera nie uległy istotnej zmianie1. Trzeba zaznaczyć, że badanie przeprowadziliśmy

przed sporem w rządzie między ministrem rolnictwa a ministrem gospodarki dotyczącym

umowy handlowej z Węgrami w sprawie artykułów rolno-spożywczych.

W dalszym ciągu nieco więcej jest zwolenników rządu (32%) niż jego przeciwników

(28%), a najliczniejszą grupę (34%) stanowią ankietowani deklarujący obojętny stosunek

do ekipy rządowej.

CBOS
RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU
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Pominięto „trudno powiedzieć”

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (148) przeprowadzono w dniach 6-9 września 2002 roku
na liczącej 1235 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1
Wskazania respondentów według terminów badań

Stosunek do rządu IX* XI XII I II III IV V VI VII VIII IX
2001 2002

w procentach

Zwolennicy 18 50 36 36 36 30 31 31 30 28 33 32
Przeciwnicy 49 15 24 26 27 28 30 27 33 35 29 28
Obojętni 29 28 32 31 31 36 33 37 32 33 35 34
Trudno powiedzieć 4 7 8 7 6 7 7 5 6 5 4 6

* Do września 2001 roku wskazania dotyczą rządu Jerzego Buzka, a od listopada - rządu Leszka Millera

Zadowolenie z własnych warunków materialnych sprzyja poparciu dla rządu. Wśród

osób niezadowolonych ze swojej sytuacji materialnej więcej jest przeciwników gabinetu

rządowego niż jego zwolenników. Natomiast wśród badanych oceniających własne warunki

materialne jako średnie lub dobre zwolennicy rządu przeważają nad przeciwnikami.

Badani o poglądach lewicowych to w większości zwolennicy rządu Leszka Millera.

Wśród osób identyfikujących się z prawicą dominują przeciwnicy obecnego gabinetu,

natomiast  wśród deklarujących poglądy centrowe nieco więcej jest zwolenników rządu niż

jego przeciwników, a największą grupę stanowią ci, którzy deklarują wobec niego obojętność.

Rząd znajduje poparcie przede wszystkim wśród sympatyków ugrupowań tworzących

koalicję rządową, jednak jest ono zdecydowanie wyższe w elektoracie SLD niż PSL. Wśród

wyborców partii opozycyjnych przeciwników rządu jest wyraźnie więcej niż zwolenników.

Tabela 2
Stosunek do rządu

Elektoraty partii
i ugrupowań politycznych*

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno
powiedzieć

w procentach

SLD 81 4 13 2

PSL 42 21 34 3

LPR 29 56 15 0

Samoobrona RP 29 43 23 4

PiS 23 43 28 6

PO RP 15 49 36 0

Niezdecydowani 31 24 29 16

Niezamierzający głosować 19 28 46 7

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach parlamentarnych
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W porównaniu z sierpniem nieco poprawiły się oceny całokształtu działalności

urzędującego gabinetu. Odsetek opinii krytycznych zmniejszył się o 5 punktów (z 53% do

48%) i w takim samym stopniu zwiększyła się liczba ocen pozytywnych (z 26% do 31%).

Nadal jednak opinie negatywne wyraźnie przeważają nad pozytywnymi.

CBOS
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Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera IX* XII I II III IV V VI VII VIII IX
Leszka Millera od czasu objęcia 2001 2002
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 18 38 35 37 31 33 31 27 27 26 31

Źle 67 26 31 35 39 45 46 51 56 53 48

Trudno powiedzieć 15 36 34 27 30 23 23 22 17 21 21
* Do września 2001 roku pytanie dotyczyło rządu Jerzego Buzka

Dotychczasowe wyniki pracy rządu w większości dobrze ocenia jedynie elektorat

SLD. Wyborcy PSL są w tej sprawie podzieleni: ocen dobrych jest nieco więcej niż złych,

a  stosunkowo liczna grupa sympatyków tej partii nie ma wyrobionego zdania w tej kwestii.

Wyborcy ugrupowań opozycyjnych: Samoobrony, PO, PiS i LPR w większości wystawiają złe

oceny dotychczasowej działalności rządu Leszka Millera.
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Tabela 4

Elektoraty partii Oceny wyników działalności rządu
i ugrupowań politycznych* dobre złe Trudno powiedzieć

w procentach

SLD 76 17 7

PSL 47 33 20

PO RP 32 61 7

Samoobrona RP 25 62 12

LPR 18 69 14

PiS 18 69 13

Niezdecydowani 30 44 26

Niezamierzający głosować 18 52 30

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach parlamentarnych

Minimalnie zmieniły się opinie na temat skuteczności polityki gospodarczej rządu.

W  porównaniu z sondażem sierpniowym o 2 punkty zmalała (do 53%) liczba osób

sceptycznych w ocenie działań rządu w sferze gospodarki, a o 1 punkt (do 30%) wzrósł

odsetek respondentów wiążących z polityką obecnego rządu nadzieje na poprawę sytuacji

gospodarczej.

CBOS
RYS. 3.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZĄDU STWARZA SZANSE
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Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu IX* XI XII I II III IV V VI VII VIII IX
stwarza szanse poprawy 2001 2002
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 11 51 38 39 41 32 33 34 27 26 29 30

Nie 74 24 39 38 39 46 47 47 57 57 55 53

Trudno powiedzieć 15 25 23 23 20 22 20 19 16 17 16 17
* Do września 2001 roku wskazania dotyczą rządu Jerzego Buzka, a od listopada - rządu Leszka Millera

Osoby dobrze oceniające politykę gospodarczą rządu bardziej skłonne są

do  optymizmu w przewidywaniach dotyczących sytuacji gospodarczej w ciągu najbliższego

roku. Jednak symptomatyczne jest, że także w tej grupie, podobnie jak wśród badanych źle

oceniających politykę rządu w sferze gospodarki, dominują ci, którzy sądzą, że w najbliższym

czasie sytuacja gospodarcza (określana jako zła) nie ulegnie zmianie.

 Tabela 6

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka
obecnego rządu stwarza szansę

Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja gospodarcza
w  Polsce:

poprawy sytuacji gospodarczej? poprawi się pozostanie bez
zmian

pogorszy się Trudno
powiedzieć

w procentach

Tak 36 50 8 6

Nie 10 54 29 7

      Trudno powiedzieć 9 49 13 30

W zasadzie nie zmienił się stosunek do premiera Leszka Millera - liczba respondentów

odnoszących się do niego krytycznie wzrosła o 2 punkty (do 41%), ale odsetek zadowolonych

ze sprawowania przez niego tego urzędu nie uległ zmianie (34%).
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Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi IX* XI XII I II III IV V VI VII VIII IX
Leszek Miller? 2001 2002

w procentach

Tak 20 53 47 46 47 39 39 40 35 33 34 34

Nie 60 22 25 28 30 36 35 36 40 44 39 41

Trudno powiedzieć 20 25 28 26 23 25 26 24 25 23 27 25
* Do września 2001 roku pytanie dotyczyło Jerzego Buzka

CBOS
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Tylko wyborcy SLD w większości są zadowoleni z tego, że premierem jest Leszek

Miller. Znacznie bardziej wstrzemięźliwy w wyrażaniu aprobaty jest elektorat koalicyjnego

PSL, w którym tylko nieznacznie przeważa zadowolenie z szefa rządu. Wśród wyborców

Samoobrony odsetek niezadowolonych z osoby premiera jest niewiele większy niż

zadowolonych, natomiast w elektoratach pozostałych partii opozycyjnych zdecydowanie

przeważa niezadowolenie.
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Tabela 8

Elektoraty partii Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Leszek Miller?
i ugrupowań politycznych* Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

SLD 77 11 12

PSL 43 31 26

Samoobrona RP 38 43 19

PO RP 29 60 12

PiS 24 62 14

LPR 6 88 6

Niezdecydowani 33 34 33

Niezamierzający głosować 23 43 34

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach parlamentarnych

#

# #

Wrzesień nie przyniósł wyraźnej zmiany stosunku Polaków do rządu Leszka Millera -

trzy spośród czterech stosowanych przez nas wskaźników nie wykazały istotnych zmian

w  porównaniu z pomiarem sierpniowym. Oznacza to, że notowania urzędującego gabinetu

utrzymują się na niskim poziomie. Warto jednak zauważyć, że we wrześniu poprawiły się

nastroje społeczne2 oraz ogólne oceny pracy rządu, co w perspektywie może przynieść

poprawę innych ocen gabinetu rządowego. 

Opracował

Michał WENZEL

                                                
2 Por. komunikat CBOS „Nastroje społeczne we wrześniu”, wrzesień 2002.



A N E K S

Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i) jego:
1 - zdecydowanym zwolennikiem ; 2 - umiarkowanym zwolennikiem ; 3 - umiarkowanym przeciwnikiem;
4 - zdecydowanym przeciwnikiem ; 5 - czy tez ˙ Pana(i) stosunek do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny

(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 3 30 17 10 34 6 1234

Płeć
Mężczyz´ni 4 32 17 12 29 6 590
Kobiety 2 28 18 9 37 7 644

Wiek
18-24 lat 3 31 10 9 43 5 191
25-34 2 25 19 10 40 3 223
35-44 1 27 22 12 31 7 225
45-54 1 34 22 11 27 4 244
55-64 5 30 18 10 29 8 149
65 lat i wie ˛cej 5 31 11 10 32 11 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 29 16 9 33 10 448
Miasto do 20 tys. 1 28 16 12 36 7 168
20-100 tys. 1 34 21 9 30 4 228
101-500 tys. 4 25 19 14 35 3 247
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 5 33 14 9 34 5 142

Wykształcenie
Podstawowe 2 29 14 10 36 10 324
Zasadnicze zawodowe 1 28 19 10 35 7 328
Średnie 4 31 18 10 33 4 460
Wyższe 3 33 22 15 27 0 121

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 2 37 22 13 24 2 73
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 1 31 21 11 33 3 105
Pracownicy fiz.- umysł. 3 35 14 9 34 5 110
Robotnicy wykwalifikowani 0 34 24 7 30 5 100
Robotnicy niewykwalifik. 0 28 15 17 34 5 43
Rolnicy 0 28 36 6 20 10 69
Pracuja ˛cy na własny rach. 1 21 18 18 37 5 53

Bierni zawodowo
Rencis´ci 1 27 17 10 33 12 131
Emeryci 6 30 13 11 31 9 230
Uczniowie i studenci 3 34 14 8 41 0 94
Bezrobotni 4 22 12 10 47 4 167
Gospodynie domowe i inni 0 30 20 9 28 13 56

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 1 32 21 11 32 3 197
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 0 38 23 9 24 6 95
sekt. pryw. poza rolnict. 3 29 14 15 35 4 194
prywatnym gosp. rolnym 0 27 36 5 19 12 65

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 2 26 18 11 35 8 152
300-399 1 28 15 9 45 1 100
400-599 4 30 16 10 31 9 214
600-800 1 32 17 12 33 4 205
Powyżej 800 zł 8 40 18 5 27 2 140

Ocena własnych war. mater.
Złe 1 24 19 13 33 9 367
Średnie 2 30 17 9 34 6 585
Dobre 4 35 16 10 32 3 282

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 20 26 10 29 12 89
Raz w tygodniu 2 30 15 12 34 7 624
1-2 razy w miesia ˛cu 2 29 23 5 35 5 190
Kilka razy w roku 3 35 18 9 31 4 214
W ogóle nie uczestniczy 6 27 14 12 38 2 116

Poglą dy polityczne
Lewica 6 48 14 4 24 3 347
Centrum 2 31 18 9 36 4 303
Prawica 1 18 29 24 24 3 238
Trudno powiedziec ´ 0 18 12 8 48 13 345
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera Leszka Millera od czasu
objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Bardzo Raczej Raczej Bardzo Trudno Liczba
dobrze dobrze źle źle powiedzieć osób

Ogół em 1 31 39 10 21 1235

Pł eć
Mężczyźni 1 34 36 14 14 590
Kobiety 0 27 41 6 27 645

Wiek
18-24 lat 0 42 25 6 27 191
25-34 0 29 45 9 16 223
35-44 0 23 46 12 19 225
45-54 0 33 38 12 15 245
55-64 1 24 39 12 23 149
65 lat i więcej 2 30 36 6 25 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 28 39 8 26 450
Miasto do 20 tys. 0 29 43 13 16 168
20-100 tys. 0 35 41 9 15 228
101-500 tys. 0 28 38 11 23 247
501 tys.i więcej mieszk. 3 38 32 12 15 142

Wykształ cenie
Podstawowe 1 28 35 8 28 325
Zasadnicze zawodowe 0 30 38 10 22 328
Średnie 1 31 40 10 18 460
Wyższe 2 35 45 11 7 121

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 42 38 12 8 73
Prac.umysł .niż.szczebla 1 34 40 9 16 105
Pracownicy fiz.- umysł . 0 30 44 6 20 110
Robotnicy wykwalifikowani 0 35 34 10 21 100
Robotnicy niewykwalifik. 0 21 43 8 28 43
Rolnicy 1 24 43 13 19 69
Pracujący na wł asny rach. 1 17 40 27 15 53

Bierni zawodowo
Renciści 2 30 38 9 21 132
Emeryci 2 28 39 8 23 230
Uczniowie i studenci 0 45 26 3 26 94
Bezrobotni 0 27 40 12 20 167
Gospodynie domowe i inni 0 30 38 3 30 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 31 42 10 16 197
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 28 45 8 19 95

sekt. pryw. poza rolnict. 1 31 34 16 19 194
prywatnym gosp. rolnym 1 26 41 11 21 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 0 21 44 8 27 152
300-399 1 29 49 6 15 100
400-599 0 34 38 9 18 214
600-800 1 31 41 12 16 205
Powyżej 800 zł 3 42 34 7 14 140

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 24 42 13 21 367
Średnie 0 32 36 9 22 585
Dobre 2 36 39 7 17 283

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 26 41 13 19 90
Raz w tygodniu 0 28 40 9 22 624
1-2 razy w miesiącu 1 32 33 9 25 190
Kilka razy w roku 2 32 41 11 13 214
W ogóle nie uczestniczy 1 42 30 9 17 116

Poglądy polityczne
Lewica 2 52 34 4 8 347
Centrum 0 31 43 6 20 303
Prawica 0 17 50 21 12 238
Trudno powiedzieć 1 17 31 12 39 346
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji
gospodarczej?

(%)

Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedzieć osób

Ogół em 2 28 38 14 17 1235

Pł eć
Mężczyźni 2 31 36 18 13 590
Kobiety 1 26 41 11 21 645

Wiek
18-24 lat 1 31 39 14 16 191
25-34 2 27 42 17 12 223
35-44 0 23 42 19 16 225
45-54 1 31 38 14 15 245
55-64 2 29 37 13 20 149
65 lat i więcej 4 29 30 9 28 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 25 39 12 24 450
Miasto do 20 tys. 1 30 38 14 17 168
20-100 tys. 1 32 39 16 12 228
101-500 tys. 3 26 38 18 15 247
501 tys.i więcej mieszk. 3 37 36 13 11 142

Wykształ cenie
Podstawowe 1 26 35 9 29 325
Zasadnicze zawodowe 1 28 38 17 16 328
Średnie 3 28 41 16 13 460
Wyższe 2 35 38 16 8 121

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 1 39 38 13 9 73
Prac.umysł .niż.szczebla 2 32 41 15 11 105
Pracownicy fiz.- umysł . 0 22 46 13 18 110
Robotnicy wykwalifikowani 1 41 22 17 18 100
Robotnicy niewykwalifik. 0 21 33 22 24 43
Rolnicy 0 13 60 7 21 69
Pracujący na wł asny rach. 1 20 45 27 7 53

Bierni zawodowo
Renciści 1 27 36 12 24 132
Emeryci 5 30 30 13 22 230
Uczniowie i studenci 2 34 42 12 10 94
Bezrobotni 1 24 42 18 16 167
Gospodynie domowe i inni 0 34 42 5 19 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 1 33 37 16 13 197
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 28 40 13 19 95

sekt. pryw. poza rolnict. 2 28 35 21 14 194
prywatnym gosp. rolnym 0 13 58 7 22 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 0 19 50 11 21 152
300-399 0 25 35 21 18 100
400-599 1 32 36 13 17 214
600-800 3 29 41 12 15 205
Powyżej 800 zł 7 39 32 10 12 140

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 21 43 16 20 367
Średnie 1 29 37 14 18 585
Dobre 4 36 34 14 12 283

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 19 42 16 20 90
Raz w tygodniu 1 27 38 15 19 624
1-2 razy w miesiącu 2 31 36 10 20 190
Kilka razy w roku 3 31 40 15 10 214
W ogóle nie uczestniczy 4 35 36 12 13 116

Poglądy polityczne
Lewica 4 47 33 5 10 347
Centrum 1 28 46 13 12 303
Prawica 0 19 42 30 9 238
Trudno powiedzieć 1 17 33 14 35 346
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Leszek Miller?

(%)

Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedzieć osób

Ogół em 3 31 25 16 25 1235

Pł eć
Mężczyźni 4 32 23 20 21 590
Kobiety 2 29 27 12 29 645

Wiek
18-24 lat 1 34 21 17 26 191
25-34 2 28 27 16 27 223
35-44 3 29 26 19 23 225
45-54 3 33 28 14 23 245
55-64 5 27 27 16 25 149
65 lat i więcej 7 34 19 12 28 202

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 32 26 12 29 450
Miasto do 20 tys. 3 33 28 16 20 168
20-100 tys. 3 33 24 16 24 228
101-500 tys. 6 27 25 18 25 247
501 tys.i więcej mieszk. 7 30 20 23 20 142

Wykształ cenie
Podstawowe 3 29 24 12 32 325
Zasadnicze zawodowe 2 34 23 14 27 328
Średnie 4 29 28 18 21 460
Wyższe 3 36 21 23 17 121

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 38 22 20 19 73
Prac.umysł .niż.szczebla 2 35 23 19 22 105
Pracownicy fiz.- umysł . 0 30 23 13 34 110
Robotnicy wykwalifikowani 2 48 20 11 19 100
Robotnicy niewykwalifik. 4 18 23 18 38 43
Rolnicy 1 16 48 8 27 69
Pracujący na wł asny rach. 4 19 29 20 28 53

Bierni zawodowo
Renciści 5 30 24 13 28 132
Emeryci 8 30 21 14 27 230
Uczniowie i studenci 2 34 20 22 21 94
Bezrobotni 2 28 27 17 26 167
Gospodynie domowe i inni 2 32 36 15 14 56

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 1 37 23 16 22 197
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 2 35 29 10 24 95

sekt. pryw. poza rolnict. 4 28 19 20 29 194
prywatnym gosp. rolnym 1 18 43 10 28 65

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 2 18 36 14 31 152
300-399 0 38 26 8 28 100
400-599 3 37 21 17 22 214
600-800 3 29 19 18 31 205
Powyżej 800 zł 11 40 18 16 15 140

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 23 30 17 29 367
Średnie 2 35 22 14 26 585
Dobre 7 33 24 18 19 283

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 18 29 19 29 90
Raz w tygodniu 1 31 24 17 27 624
1-2 razy w miesiącu 6 33 23 12 25 190
Kilka razy w roku 4 34 27 15 21 214
W ogóle nie uczestniczy 9 31 27 13 19 116

Poglądy polityczne
Lewica 9 48 17 9 16 347
Centrum 1 30 30 15 24 303
Prawica 1 21 33 32 13 238
Trudno powiedzieć 1 21 23 11 43 346


